

CSIKI LAPOK

POLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Gyógyjakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lapszemléi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések a előzetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adának vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL, főv. író.	Nyitdíj és árak: soroként 40 fillárért küldetnek. Egyes lap ára 20 fillár.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszámban számítatnak
--	---	--	--	--

Szekely iparkiallítás Maros-Vásárhelyen.

A szekelységről, mióta megszűnt a magyar haza hartervéde katonája lenni, azóta elfeledkezett hazája, melyet évszázadok óta saját testével véletlenül az oldalon, a mely leggyakrabban volt támaszának kitéve. A maroknyi szekelység védte e hazát a küllelenségek ellen, de gyakran kellett hullása vért a haza határain belül élő ellenfeleinkkel szemben is. Jött később az az idő, midőn a kardot látványba vissza kellett dugni, mivel küllelenségek már nem háborgattak, s ekkor a haza, midőn a legvitézebb katonák kezéből kivette a rettegett kardot, elfeledett alba az izmos kézbe oly modern fegyvereket adni, melyek nélkül a nagy világ versenyében meg nem állhatnak. De a szekely, mint a nemzet lét fia, nem kért az édes anyától, mivel látta, hogy mindnyájunk édes anyja, a magyar haza először láthatlan gyermekeit akarja megnyugtatni a igyekvők minden töle telhető jókál elhullozni, s gondola, hogy édes gyermekeiről sem fog megfeledkezni.

Az idő mindinkább haladt, évtizedek teltek el, s még mindig nem ért rá a magyar haza, hogy a hit szekelységet megerősítse az ipar, földművelés és kereskedelem azon eszközeivel, melyekkel oly bőven ellátta a folyton elégedetlenkedő testvéreit. Már-már azt hitték, hogy létezésküri is megfeledekettek a nekünk látunk kellett, hogy véreink ott a keleti Kárpátok tövében naponta fogynak, szegényednek, s utolsó kétségbeesésükben itt hagyják azt az édes szülőföldet, melyért őseik oly pazaron ontották saját és ellenfegyűk vért. Feljajdultunk gyakran akik láttuk a nagy veszedelmet közvetlen közelről és meg-megújuló vérsájtásainkra úgy tetszik, mintha megmozdultak volna az illedek, hogy végre valahára tegyenek valamit a szekelységért.

A szekelység iránt megnyilatkozó érdeklődésnek első jelét akkor láttuk, mikor elhatározottat a szekely körvauat

kiépítése. A megfogott, de még reménykedő szekelység fellélekzett s azt hitte, hogy ez csak első láncszeme az ő megmenetést célzó munkálatoknak. És mire ebredt a reménykedő szekelység? arra, hogy a megígért körvasutból is csak egy kis szárnyat kaplatott meg, egy hosszú évtized alatt. Maradt minden a régiiben, mert az a sepi-szentgyörgyi szövő és dolmánygyár s két ipariskola csak csappek a székelység tengerében.

A nemzet közelmult években újból egy hatalmas védő munkálatba kezdett az északkeleti határszelen a az érdeklődés, a felyem újból elterelődött a szekelyföldről. Ez idő tájban foglalja el hűbevas hazánk egyik hű fia, Hegedűs Sándor a kereskedelmi miniszteri széklet. Keblünkbe remény költözött, s a szekely érdekek védelmezője és hivatott munkás testülete a szekely kamara, azonnal megragadta az alkalmat, hogy felhívja a miniszteri figyelmét a szekelység kétségbeeső helyzetére is, azon keres kísérteben, hogy látogassa meg a Szekelyföldet és közvetlen szemlélet utján szeressen meggyőződés a szekelység veszedelmes helyzetéről. Hadd lássa saját szemével, miszerint a földet tömbren lakják még szekelyek, de alig van már család, a melyeknek egyik-másik tagja ki ne szorult volna a földről idegenbe, mivel a föld csak korlátolt számban tudja a lakóeséget elartani földművelés utján. Lássa a miniszteri saját szemével, hogy vannak közöttük nagy számmal, akik egyszerű eszközökkel figyelmre méltó ipart tudtak létesíteni, amely azonban a szomszéd városban sem hódíthat magának pinczot, a mely támogatás nélkül jövőben nem fejlődhetik. Lássa a miniszter, hogy van nekünk vasunk, réztünk, s még nincs se vas, se réz iparunk. A természet megáldott sok jóval, de ez nekünk értéktelen, mert nem vagyunk képesek támogatás nélkül megközelíteni, feldolgozni és értékesíteni azokat. Ezek a czekhez hasonló bajaink átérzése vezette a szekely kamarát arra, hogy a miniszternek látogatását kérje. A miniszter nem is zárkózott el a kamara kérése elől. Látogatást meg-

ígerte s a jövő hó végére kilátásba is helyezte azt. A dolgok így állván, már most csak rajtuk áll, hogy itt a miniszter mindent megvárhatson, a mi nekünk nehéz voltunk, s aztán megállapítva a diagnózist, mint lelkiismeretes orvoshoz állik, a gyógyítást is megkezdhesse.

A szekely kamara ismeri legjobban bajjainkat s azt szeretné, hogy e miniszteri látogatásból gyakorlati haszna is legyen az árva Szekelyföldünknek, mely oly ritkán részesül még abban a szerencsében is, hogy miniszterekkel látasson. E célból vette terbe, egyesítelve a Szekelyföldi Iparmúzeummal, egy szekelyföldi iparkiallítás rendezését Marosvásárhelyen, az Iparmúzeumban; melyen bemutathatók mindenütt, amit a nagyipar, kézműipar és háziipar terén bírnak. Hadd lássa a jóindulatu miniszter együtt azt, a mi nekünk még szükségesnek; mit tudnánk megfelelő támogatás mellett még létesíteni, amivel közzgazdasági bajjainkat legalább részben orvosolhatnók. Így ezáltal kereste meg az alakult rendező bizottság a nagy szekely vármegye főispánját, ipartűzest, bizottságait, ipartestületeit, ipartársulatait és egyes nevesebb iparosait, hogy hassanak közre, miszerint a lent kiírtait célú a Szekelyföld érdekében minél jobban elérhesse.

Ne legyenek szekely iparosaink ez alkalmal közönyösök, ne szalasszunk el ezen jó alkalmat, mert ha így sem tudjuk orvosolhatni közzgazdasági bajjainkat, újból ellonagunk minket teletjen s mi újból sirhatunk, panaszkodhatunk egymás közt, akár az országos sajtóban is nyomorúságaink fölött, rajtuk senki sem fog segíteni, magunkra pedig továbbra is tehetetlenek leszünk.

Tegyen meg minden lehetőt, minden egyes szekely a kiállítás sikere érdekében. Legyünk azon, hogy azon képviselve legyen mindentéle iparunk, bármily tökéletes avagy tökéletlen, mert csak így alkalmas a kormány képviselője hű fogalommal a mi képességeiről s csak úgy győzhet-

jük meg arról, hogy a szekelyben van érték az ipar iránt s egy kis fejlesztésével, egy kis hathatós támogatással a mi vidékeink alakulhatnának át a legértékesebb ipartelegekké. Legyünk rajta és közel-foghatólag bizonyítsuk be, névely honmentőnek, a ki a szekelyföldet csak átutazásból ismerte meg azon nagy hangu állításának valótlanságát, hogy a szekely nem való iparosnak, hanem kizárólag csak földművelőnek. Győzzük meg a minisztert arról, hogy az itt hozandó áldozat nem csak szekelyérdek, hanem egyuttal magyar nemzeti szükséglet is, mert ha a szekelység iparos néppé lesz, annak nemzeti horderejét az egész magyar haza megfogja érezni.

En hiszem e meggyőződésém, hogy szekely testvéreimnek nem kell hosszasan magyaráznom a teendő lépés rendkívüli fontosságát, mivel mindenki átláthatja, hogy régen nem volt ily alkalomunk bajjainkat leplezetlenül feltárhárni a kormány előtt, a mely még segítést rajtunk. S mivel azt is láthatjuk, hogy a kormányban meg is van a jóindulat irányunkban, ne mulasszunk el az alkalmat, ragadjuk meg, tegyünk meg minden tőlünk telhetőt ügyünk érdekében.

Az idő rövid, alig hat hét áll rendelkezésünkre az előkészültre, azért minden szekely, aki szívén viseli nemzete sorsát, legjón munkához a vegye ki részét a nagy horderejtű nemzeti munkából!

Barabás Endre.

A községi jegyzők minősítése. A Polit. Ért. közlése szerint az ország különböző vidékein tíz közzgazdasági kurzust fognak felállítani, a melyeken a jelenlegi községi jegyzők közül bárki résztvehet. A székesfehérváriban létesítendő tanfolyam Pest, Esztergom, Nograd, Feher és Hevesmegyék területére fog kiterjedni. Azok a községi és körjegyzők, kik az ilyen tanfolyamon bizonyítványt nyertek előlétehetők a rendezendő közzgazdasági bármely fokára. E szerint a jegyzőből, ha tehetségei ére érdemesítik, lehet szolgabíró, megyei jegyző stb. Azok a kik még most nincsenek közzgazdasági szolgálatban csak közzpiskolai értekezési bizonyítvány alapján vétnek fel a tanfolyamra.

A „CSIKI LAPOK” TÁRGYJA.

Rózsalevelek.

A hugom egy csokor virágot szedett a kertben, bokrértába kötötte és azzal indított utnak. A vasuti kocsiiban, a falunkból távozó fűrdővendégek között volt egy vörös leány, fekete szemű, figyelmes arcu, csinos kis haja, ki a többiekől egészen különválva nézegetett ki az ablakon. Valami ördöskélt, hogy Uljek mögéje. Visszafordult és észlelődvé nézte virágaimat. Gondolkozós nélkül ajánlottam s kivenki a csokrot. Elfogadta, megdicsérette s kíváncsi volt tudni, hogy kiétl kaptam.

Azután hamarosan beleszűvődöttünk egy nagyon érdekes párbeszédbe, melynek részéről az volt iránya, hogy teljes elragadtatással fejezzem ki a vörös hajuinak fekete szemei iránt. Megtörtént. Vártam a választ. Ő ugta: „Mészáros Ilonka vagyok, levelezik: Budapest, Terés-kürt 11. I. emelet”. Ekkor már közel jártunk Brassóhoz s én éretem, hogy a pilus ajak boldogul, „Nevem Zsigoni Tihamér” sülentem, de nyomban éretem a lolkifutalás sulyát is e miatt. Ilonka azonban, mihelyt a vonat megállott a tekintete a helybéli garnizónnak a perconon tündöklő „anádij” egyenruháján megakadt, könnyedén asorított keset velem, midől én csöppet sem éretem, hogy neki a megválás rájva.

E három különböző benyomás megszűnt, a mint az én vereshaju, róka lelkű utitársam a pesti gyorsvonatra felszállt. Ekkor már buntam az álnev használását. Midőn pedig a kocsiablakban virágaimat furlangos mosolyal dődelgette, szerettem volna megsirratni hugom kedves, eláruult ajándékát.

Besoroztak s hazamentem búcsúzni. Az otthon töltött utolsó nap délutánján ismerkeltem meg vele. Kivel? Egy szőke kis leánykával, ki egyszerűen olyan szép volt, hogy fél nap alatt bele lehetett szeretni s ki szépsége mellett annyira szerette hugomat, hogy midőn egy eltévedt testvércéok az ő arcát érte, nem haragudott meg. Nem, sőt oly ártatlanul utat vissza, mintha bátyja, vagy legfűnnbe játszó-lása lettem volna. Hugocskáimnak sem volt soha nálánál édesebb barátja.

Szomorú utamban ennek a két lánykának képe kísért. Ha a szokottnál nehezebb volt a puka és a czakumpak, azt az utánuk küldött sóhaj okozta, ha pedig jól esett a keserő kenyér, az egy-egy gyermekvonások irta vigasztaló levélnek volt betudható.

Mult az idő s kitavasodott. A veszendőbe ment remény felajult. Egy pihenésre ásant napon elbujdólkáltam az Alpok zord szikláinak fenyegekkel benőtt óászissert rejtekébe. Kis falucska húzódtott meg ott, csupasz kőtemplomával, jámbor olasz lakóival. A jól

első benyomás kedves emlékeimet idézte föl. A mint bolyogok, a merengésből az utuló folyón járszadózó gyermekesort zanjongása ébreszt föl. Négy-öt apróság kergetőzött, köztük egy nagyvobacska lány, szakaszott olyan, mint a hugom: arca rózsás, kövér, haja sütet, szemebarna. Megszólítottam — magyarul. Nem szaladt el a vadonban felhűt teremtés. Visszafelelt az ő nyelven, mondván, hogy nem ért engem. Ekkor olaszul kérdeztem nevét. — „Virginia”. — „Nekem épen olyan testvérem van, mint maga, Juliskának hívják.”

„Giulietta, Giulietta”, monlogatá üdvendő s közelebb jött, bár kissé félt a városz minduról.

„Signore (a kaplár mindenütt „ur” széles e világon) ugy-e messzinnen való?” A részvételet keltemen föl benne, midőn kezemmel is jeleztem, hogy messzinnen, nagyon messzinnen való vagyok.

Ő hozta közelebb a hazámát. Már nem éretem magam oly távol azoktól, kiket szerettem. Közön fogtuk egymást s ugy mentünk a kert becséjébe. Szívünk dobogása elárulta, hogy bár szülőföldünk és anyanyelvünk nem egy, még sem vagyunk mi egymáshoz idegenek.

Ettől kezdve minden héten volt egy boldog félnapom. Ő megszűnt engem urnak cizmezni s nekem karisszámim lett.

Iméet oljött az őz, husan fujdogált a szél s szokás szerint hullottak a hervadt fale-

velek. Engem nem bántott már a természet szomorúsága. Felszábadultam egy keserves esztendő terhének nyomása alól. Elszakadt a rab-lánc, mely tizenkét hónapig kötött idegen földhöz. Hazajöttem és boldogság vett körül újra. Csak midőn a mezőre mentem ki a egyedül sétáltam a tarlón, jutott eszembe az életben hagyott buzávirágok nyomán egy elveszített, viruló búza.

Egy ilyen bolyongás alkalmával pályatársra bukkantam. Kékruhás leányka szedett őszi kikericsét. A rögs szántóföldön nehezen ment ez, hogyne segítettem volna neki? Kimentem, hogy nem rég került e vidékre. Kint laknak a Szépmező közepén, hol az állomás az egyetlen épület (ő a vasuti főnök lánya).

Egy héteg gyűjtöttünk őszi virágokat azon a tájon, melytől oly gazdag szépségben s emlékekben a melyen a gondolat is képes mulatni az embert, annál inkább olyan érzes, minőt egy mosolygó leányka közzléte ébreszt föl. Tavasszára varázsolja az a telet magát.

Folytatnám, de jön az én nagy kertészem, ki minden ismeretlen, idegen növényt gyonnak vél s ártatlan buzgalomával tiltakozik minden ilyen teletítés ellen s még a hasonló gondolatot is elfojtja — csökjával. Házias ember vagyok.

L. K. István.

A második ülésnek emlékirata.

Am emlékirat kiadása a második ülésnek a kir. törvényeknek f. hó 14-én tartott ülésében...

Rendek tagok: Sárosi György bírók Cs. Szerecs, Buzás József kormányzó Cs. Szerecs, Buzás József kormányzó Cs. Szerecs, Buzás József kormányzó Cs. Szerecs...

Párisi levél.

(Rajai tudósítások).

Páris, 1900. május 9.

A kiállítás belépő jegyeinek ára napról-napra emelkedik, míg az első napon 50-55 centiméter...

A látogatók száma napról-napra növekedik, míg a megnyitás után naponként átlag 100,000 embert tett ki a világi kiállítás látogatóinak...

Különösen a múlt hét óta nagy haladást tettek a kiállítás munkái, a pavilonokat egymásután megnyitogatják...

A múlt héten jelent meg a magyar kormány biztoság által kiadott katalógus amely a párisi világi kiállítás magyar osztályának minden csoportját leírja...

Közölni, hogy Magyarországot is meghívták a nemzetek némes versenyére. Ertekezés továbbá ez a könyv azért is, mert a száraz katalógus...

Az osztrák és a bosnyák pavilonok, a melyek egymás mellett állanak, szintén megnyitottak már. A bosnyák épület meglehetősen nagy alkotás...

Az idegen nemzetek közül az orosz állított a legtöbbet önálló pavilonjára. E palota a Trocadero áll, hatalmas méretei is meglepi az embert...

Az orosz pavilonban van elhelyezve a cár anyuska legújabb „szerelem leveleje”, a melyt a francziáknak küldött, Francziország drága kövekből kirakott térképe...

A francziák is visszaköztöröznek új, az igaz hogy nem ilyen költséges módon, mert most a pénzre szükség van az „Exposition universelle” sokba került...

Szóval a gall kakas még nem kukorékol, hiányszor az és északi medve még nem árulta el az alliance-t.

A napokban nyitották meg DeLaine, Louvet és Thomas építészek renek palotáját, a „Grand Palais”-t, a mely a képzőművészeti kiállítások állandó épülete maradt...

A Grand Palais-ban találjuk az idegen nemzetek festő és szobrász művei között a magyarok csoportját is. A berendezőmunkáját még nem fejezték be, addig nem is szűköl érdemlegesen a tárlatról...

Nem érdektelen utazás az sem, hogy a hivatalos körök komolyan foglalkoznak azgal a törvél, hogy novemberben becsukják azgal a világi kiállítás kapuit...

Tegnap már elvezettem újra az esernyőmet. Mon Dieu! ad vissza a napsugárzás napot, vagy küldsz a Szerkesztő Urral honoráriumot — esernyőre... Karácsonyi Aláírás.

Domokos János.

Domokos Jánosnak, Csik-Szeroda város érdemes nyug. lelkipápastorának, kinek haláláról már lapunk múlt számában megemlékeztünk...

A megható temetési szertartást Murányi Kálmán főesperes vezetés alatt a felsoliki papság teljes számban, a csik-szerodai hivatalok együttes egység képviselve voltak...

Itt Kassay Lajos Szentpéter-ozlyhatmányi plébános „Dicsőrtésűk az Ur Jézus Krisztum” közönséssel üdvözölt a gyászoló közönséget...

Keresztény hit és a gazdasági élet.

Mindenkinek tudnia kell, hogy a gazdasági élet a keresztény hit nélkül nem lehet. A keresztyén hit az a legfőbb erő, amely a gazdasági életet irányítja...

Az, ki az ezek megismerésében utalodik, kioldi telét nyerne a birodalmi, ki egyedül illet minden hatalom és dicsőség, egy nem sejtett napon riuk lehel és ezon arasznyi lét öléből átragadtatunk az örök valóság birodalmába...

Ime a halott, a ki a koporóban nyugasik, ő is ezen a fényes uton van most. Nem sokára előtűnik szemünk elől. An ő bizalmat gerjesztő uemes vonásait, minden izében magyar jellemet, és a régi jó gárdából való típusok magyar papot nem látjuk többé. Megállították őt az idő és az örvények valóság határmegyéjén, hogy bucsut vegyünk tőle.

Élete 61 évéből 37 ostendőt egyháza szolgálatában töltött; a mig szent valtaunk igazságát hirdette, a földi létet sen feledkezett meg. Ném volt népszerű, de bizalmas körben lelkülett és telkesített a magyar faj érdekei mellett és az egyház kiváltságait politikai szándékok végező lelehetőségé hű maradt. Kedvezőtlen körülmények szaruk és akadályozták abban, hogy nyilvános jellegű nagy tetekben hagyja hátra emlékét. De ha a nyilvánosság előtt ismeretlen maradt, ti ő barátok, ti álljatok fel a tegyetek bizonyosságáival nemességéről. Kinek jelleme és őszelavilága az ötvédődik tartó telegedő deccára in nagy kötelegetések teljesítésére alkalmas, az a szavend emberiség sabei iránt sem marathat érzéken. Ki tudja, hogy hivalkodni nem ism-ér asoronyeg monnyi jót tett titokban, mit csak az ég auraljai jegyeztek fel az élet könyvébe. Kedves papársam te már elköltölöd. Ne háborítas nyugalmadat, hogy talán mindeneknek egyenlően kedves nem leheted. Emberek vesztünk; miért szegyenlönök azt? az élet utat keresztül járunk egymással a leggyakrabban a legjobb szándék és elvünk szavendeg sem oltalmazzak meg akár tévedéstől, akár félreértéstől, de a sírdomb békesség lakása a kizsűlészében emberi érdek nem léphet be”. Te a földi leplet a vele a halandó gyarlóságait immár levetted. Nyugodj eszedesen! E nemes késég állítólag vagy és az édes szülőföld megszentelti parában, édes Atyád mellett fogas porladnod. A mig te a tisztuló hely szomorú táján igy kiállítás az Urhoz: „A mélysegékből kiáltok hozzád, oh Uram! hallgas meg, midőn elődbe odedelve jut avasam”, mi ismankélt keresünk meg az egot, hogy rövidítés meg szavendésoidot a nyirma meg előtűd a boldogság honát.

Ísten veled! Ísten veled! A szép bonéd után még pár ima hangzott el a assal bonédú a ir a kiváló telkes és dicsék ember fölöt a mi mindnyájan, kik miút barátai, ismerősei és tisztelői állottuk körül a sírt, végező nyugvó helyét ajnkunk azon fohászai el szavendők azon kívánásgal hagytak el, hogy a Mindenek Ura az ő hivatás szolgálatának lelkes rácsesete a mennyel boldogság dicsőségében, földi földi pehit pihenjenek eszedesen az édes hazai sírban!

A bűnvádi nyomozat terhei a közigazgatási hatóságoknál.

Nem lehet tagadni, hogy a folyó évi január hó 1-ével életbe lépett bűnvádi perrendtartásról szóló törvény a magyar törvényhozásnak egyik igen nevezetes munkája volt, melynek megalkotása a nemzet régi ohajtói várakozásának is bűnvádi megelégedési, a mely törvény egyáltalán a közbiztonság és demokracia vívmányának is tekintendő; ámde annak azon rendelkezése, melylyel a nyomozat az ezen teendőkhöz eddig meggyízva volt vizsgálói bírák kezéből kivette...

Ezek igazolására elég annyit fölémlenünk, hogy csak az év első negyedében 147 vádat nyitottak meg a közbiztonság és demokracia vívmányának is tekintendő; ámde annak azon rendelkezése, melylyel a nyomozat az ezen teendőkhöz eddig meggyízva volt vizsgálói bírák kezéből kivette...

A napi sajtó és az országos közvélemény ezek óta sürgeti a a leg-alkalmasabb állami feladatnak tekinteti a közbiztonság és demokracia vívmányának is tekintendő; ámde annak azon rendelkezése, melylyel a nyomozat az ezen teendőkhöz eddig meggyízva volt vizsgálói bírák kezéből kivette...

Felösvegrek tartjuk a közigazgatási hatóságok a különben a szóban forgó kérdéssel a fővelgelvél, mint előfoku hatóságok ügyes munkálkodás révén lehetetlen a rá mutatni a legkövetkező időben történt nagyjavítások törvényalkotásunkra, melyek csak a jövővel ezen hatóságok ügykört látogattak és a melyeknek teljesítése a jó és hasznos feladatnak teendők minik; hanem csak annak kiemelésére szorítkoztatunk, hogy a különben nagyjavítás reform igényét nem érintő me intézkedés, az az igazság-szolgáltatás előnyvel is bírhat, de a közbiztonság néve határozatlan hátrányos.

Híszem az a feladat, melyet a törvény a nyomozás megújításával a főszolgabírákra ruház nem közbiztonság, hanem egyenesen igazságügyi feladat, a annak a közbiztonság teendők hátréba szorítását és a azal megbizosított tisztviselőknek a saját szakmájuk végző teendőkhöz való elvonását eredményezi.

A nélkül, hogy párhuzamos akaránk vonni a közbiztonság és igazság-szolgáltatás között elismerjük, hogy mindkettő állami feladat teljese, a mindkettő által a polgárok azrei vannak érdekelve, de meggyőződésünk az, hogy a közbiztonság az, melyre a polgároknak a mindennapi élet eszüké körülményei között leg- több szükséglet van, és pedig oly szükséglet, melyeknek kirigélésé a dolgok természetével fogva halasztást nem tűr és gyors orvoslást igényel.

Összefoglalva mondhatjuk, minthogy az államnak nem lehet feladata, hogy az egyik hatóság teendőjét a másiknak rovására teljesítse, a különben in azon el teljesítés, a közbiztonsági hatóságok csak in a közbiztonsági teendőkhöz foglalkoznak a kifogásolt intézkedés nem engedi meg; feltétlenül szükségesnek tezi a törvény módosítását és a járási rendőrhivataloknál a nyomozat teendőit aml telmentését, mire névbe névly törvényhatóság a mozgalmat meg is indította, a közbiztonsági bizottságunk a kérdéssel éppen az ő hó 14-iki ülésében foglalkozott.

A gy-szentmiklósi tiszti egyesület.

Becses lapjának 1900-19. számában „Vidéki tiszti társaság” címen megjelent közleményében, kértékkel vagynak alábbi helyreigazításokat beküldeni, kérve a Tiszteletes Szerkesztő urat: sziveskedjék azt közzé tenni. Gy-Szentmiklóson 1873-ban alakult tiszti társaság ma is fenn áll s 1894-ben új felekezésként lett elítelve, mely célra az Alkotmányhoz kérték 20,000 koronát (húszezer koronát) fordított.

tulajdonosnak kérésére a kedvezményesböl ísem-
ágak arányában az e. és gyári ísemre kiterjesz-
hesse.

Es esetben a kedvezmények tartama a kedvez-
ményesböl és a kedvezményekben nem ré-
szesülhet ísemágak közötti arányok megfelelően
leállítható.

As líryképen leállított arányok időtartam
nem hosszabbítható meg.

A jelen törvény 2. §-ának b) pontjában meg-
jelölt kedvezmények líry ísemre való alkalmá-
zásának mérvét a pénzügyminiszter egyetértőleg
a kereskedelemügyi miniszterrel állapítja meg.

6. §. Felhatalmazatik a kereskedelemügyi
miniszter, hogy a jelen törvényben biztosított ked-
vezmények megadását a pénzügyminiszterrel egye-
tértőleg a kedvezményes tartamára a vállalatok
helyére, nyugdíjára, az alkalmazottak számára
és minőségére vonatkozó feltételekhez köthesse
és oly esetekben, midőn azt a már fennálló ipar-
érdeket kívánják, a kedvezményes megadását az
1. és 2. a.—k) pontjában felsorolt gyáratól és
ipartelepektől ugyancsak a pénzügyminiszterrel
egyetértőleg megtagadhasse.

7. §. A jelen törvény sserint állami ked-
vezményekben részesíthető gyárat és ipartelepek
azon vállalatok küsz sorozatának, a melyek Ja-
vára az 1881. évi XXI. t. c. sz. értelmében akár
véglegesen, akár ideiglenesen kiasjáltatának van helye,
mindazonáltal onpán állami, törvényhatósági kö-
zégségi (városi) vagy ont képeső oly, az 1881. évi
XXI. t. c. sz. sserint kiasjáltás alá vonható ingat-
lanokra, illetve dolgokra sserovíta, a melyek más,
mint mezőgazdasági megmivvelés szat, nem álla-
nak, vagy parlagon bevernek és külön tudományos
vagy közemű rendeltetéssel nem bírnak.

8. §. A kedvezményekben való részesítést
kímondó határozat (3. §.) a hivatalos lapban küsz-
tesendő; a kedvezmények engedélyezéséről az
illetékes törvényhatóság és kereskedelmi és ipar-
kamara értesítendő.

9. §. A törvényhatóságok és községek (vá-
rosok) oly ujonnan létesítendő gyárat és ipar-
telepeket is fölmehetnek a törvényhatósági,
illetékes községségi adó alól, a melyek a jelen tör-
vény rendelkezéssel alá nem esnek.

As erre vonatkozó határozatokhoz a keres-
kedelemügyi, pénzügségi és belügyi miniszterek
egyetértő jóváhagyása, Horvát-Szlavonországokban
pedig a horvát-szlavon-dalmatörorsági bán jóváha-
gyása szükséges, a ki a tekintetben a kereske-
delemügyi miniszterrel egyetértőleg jár el.

10. §. A jelen törvény hatályba léptének nap-
jával az 1890. évi XIII. t. c. sz. hatályát veszti.

11. §. A jelen törvény végrehajtásánál Horvát
Szlavonországokra néve a kereskedelemügyi mi-
niszter Horvát-Szlavon- és Dalmi törorságok bánjával
egyetértőleg jár el; a 7. §. tekintetében pedig
Horvát-Szlavonországokra néve a végrehajtásnál
a horvát-szlavon-dalmatörorsági bán bismatik meg.

12. §. A jelen törvény 1900. évi január hó
első napján lép életbe és az annak alapján adott
kedvezmények érvényben hagyásával 1909. évi
december hó 31-ik napjáig marad hatályban; a
végrehajtásával pedig a kereskedelemügyi, föld-
mivvelésügyi, pénzügségi és belügyi miniszter bismatik
meg. Folyt. köv.

Laptulajdonos:

GYÖRGYJAKAB ÖBÖKÖSE.

VERESS SÁNDOR dr.,

megyel tiszti orvos

orvosi rendelője és fogorvosi műterme
[92] 5-10 Csk-Szeredában
Nagy Ferenc dr. házában.

20⁰/o-al olcsóbban

kapható mind eddig, bármilyen alakú és nagyságu

Üzleti könyv

ugy mint napló-, fő- és mindenféle segéd-
könyvek, ezen árengedményt tesszem abból
az okból, hogy minden üzletember olcsón
szerezhesse be a szükséges könyveket.

Kész tisztelettel
Györgyjakab Márton utóda.

Fürdő árverezés.

Zsögöd égvényes, jód és vas-
tartalmu ásványfürdő folyó évi
május hó 31-én a csikszeredei kir.
májusnyezék helyiségeben meg-
tartandó

[116] 1-2

Önkénytes árverezésen eladatik.

Kikiáltási ár 7200 korona.

Arverezni szándékozók kötelesek a
kikiáltási ár 10⁰/o át készpénzben vagy
óvadékképes értékpapírban az árverezés
előlt letenni.

Egyéb feltételek a csikszeredei kir.
telekkönyvi bírószágnál a rendszer
hivatalos órákban, vagy pedig **Mertész
Károlynál** Csk-Szeredában bármikor
megtekinthetők.

Egy segédet keresek, ki az épület és butormunkát érti.

Gyergyó-Ditró 1900. május 14

[111] 1-1 **Osergő Viktor,**
épület- és butorszámos.

Sz. 221—1900.

[112] 1-1

Árlejtési hirdetemény.

Gyergyó-Ditró róm. kath. hitközség-
ének egyház tanácsa a Ditró Hodoson
épitendő kápolna felépítéséhez szükséges
épitőipari munkák elkészítésére néve ezen-
nel nyilvános árlejtést hirdet.

A megbírált és felsőbb hatóságilag
jóváhagyott tervrajznak költségvetése 8291
korona 80 fillér. Ezen munkálat oly vá-
lalkozásokat adatik ki, ki kellő szakpí-
zettségű és iparágának gyakorlására ha-
tósági engedéllyel bír. Az egyháztanács
fenntartja magának a jogot, hogy a be-
érkezett ajánlatok között, tekintet nélkül
az ajánlati összegekre, egészen szabadon
fog válasszani.

Az elkészítendő munkára vonatkozó
vállalati és szerződési feltételek a ditrói
plebánián megtekinthetők.

A lepecsételt ajánlatok „Gyergyó-
ditrói róm. kath. egyháztanács” czimen
Gy.-Ditróba (plebánia) küldendők.

Az árlejtés a gy.-ditrói plebánia hi-
vatalban 1900. évi május hó 31-én
délután 3 órákor fog megtartatni, mely
napig és óráig az ajánlatok annál bizto-
sabban beadandók, mivel a később érkező
ajánlatok nem fogadtatnak el.

Az ajánlattevők kötelesek a vállalati
összegnek 10⁰.-át készpénzben, vagy óva-
dékképes értékpapírban letenni.

Megjegyzetelik, hogy a kö-, faanyag
valamint a homok megvan hordva és így
a szerződés megkötése után az épitési
munka megkezdhető és oly eréllyel lesz
folytatandó, hogy a kápolna 1900. évi
október 20-ig teljesen elkészítve, számba
adható legyen.

Gyergyó-Ditró 1900. május 17-én.
Takó János, Barabás Rajmond,
pleb. egyház. elnök. egyháztan. jegyző.

Most jelent meg:

A BÜNVÁDI PERRENDTARTÁS

ÉS
MAGYARÁZATA.

1896. ÉVI XXXIII. TÖRVÉNYCZIKK.

I. és II. KÖTET.

ÍRTA

DR. PERJÉSSY MIHÁLY,

csikszeredei kir. úr. elnök.

Kapható Györgyjakab Márton utóda, könyvkeres-
kedésében Csk-Szeredában. Egy-egy kötet ára 4 kor.

Székelyhidy Sándor

női és férfi divat-üzlete

Csk-Szeredában a (Butter-szállodával) szemben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlani az *olcsó*
és *szólító becsértést forrást*, mely minden hirdetést fellümul.

Miért is kérem a nagyérdemű közönséget személyesen arról meggyőződni,
hogy elvernet mintég szem előtt tartva.

Kevés haszon, nagy forgalom

alaprú feketem üzletemet és minden igyekezetemet oda irányozom, hogy t. vevőimet
minden tekintetben a *lehető legjobban* és *leppontotabban kiszolgáljam*.
A mennyiben üzletem rövid fennállása óta újabb áruk érkeztek u. m.: leg-
újabb divatu női ruha szövetek és hozzá való legmagasabb igényeknek megfelelő díszítő,
női és férfi divat hatások, női kabátok, gallérok, női és férfi febrzemők, sap-
és esernyők, szőnyegek, vásznak és asztalmok, valamint minde a mi női és férfi divat
csikkokba újabb áruk.

A nagyérdemű közönség szives látogatását kérve, maradtam kész tisztelettel

[117] 1-

Székelyhidy Sándor,

női és férfi divat-üzlete Csk-Szeredában.

GYÖRGYJAKAB MÁRTON UTÓDA

DRESZNÁNDV VIKTOR

könyvnyomdája, könyv-, papír- és írószer-kereskedése Csk-Szeredában.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindenféle

népiskolai tankönyvekből

és iskolai kellékekből u. m.: vonalzó, palatáblák, tisztázati és
rajzfizetok, igen jó paljászok, írótolak, közönséges és díszes
tollnyelvek, tolltartók, tintatartók, rajzeszközök, körzők, festékek
és festőeszközök, egyenes és háromszög vonalzó, mindenféle küsz-
ségségi, egyházi, iskolai és ügyvédi nyomtatványok stb. stbbiből.
Továbbá áruválasztékú díszít., jegyző-, ima- és énekkönyveket.
Ugyiszintén kaphatók: vegyes ifjusági kratok, mulattató képes
mesés-könyvek, mindenféle szépírodalmi és fűzetes kiadványok.

Jól berendezett papírüzletében

kapható: közönséges írópapír, nagy ostromoló, jó raja-
papír, róssassin és fehér írózó, nek masoló és minden-
féle szines papírok, selyempapírok. — Igen nagyválasztékú
levélpapírok angol és francia gyártmányú díszes dobozokban
80 fillértől 10 koronáig, nagyválasztékú névnapj és újévi
kártyákból, díszes emlékkönyvek és albumokból.

Különösen ajánlja elismert jómínőségű fekete tintát nagy-
ban és kicsinyben: továbbá piros, carmin, lilla, kékszinű
tintát, festékeket, olvasztott mégsa (gummi), jegyzőtinta,
pecsétviasz, ragasztó otya, szines íródi spargát.

Továbbá ajánlja a saját kiadásában megjelent és nagy elter-
jedésnek örvendő

„Órangyal” és „Ártatlanok órangyala”

czímű ima- és énekkönyveit; „Erányok gyöngyö”-t; „Halotti
szolozsmák és szertartások könyvé”-t; „Irva-olvasás”-t;
„Cskmegye földrajza”-t.

Most jelent meg:

A NEMTÖRSZÁGI MEZŐGAZDASÁGI SZÖVETKEZETEK

irta Páris Frigyes, csikszeredei kir. ügyész és kapható Györgyjakab
Márton utóda könyvkereskedésében Csk-Szeredában. — Ára 1 korona
20 fillér, postán küldve 10 fillérrel több.

Szultán Gergely

FÉRFI-, NŐI-, DIVAT- ÉS KÉSZRUHA-RAKTÁRA CSIK-SZEREDÁBAN.

Van szerencsém a nagyérdemű városi és vidéki közönségnek
tudomására adni, hogy miután Csk-Szeredából szándékom elköltözködni

az üzletemet eladom,

az áruból részlet fizetésre is adok, mélyen leszállított árak
mellett a miután szándékom rövid időn elmenni a házi butorok is
eladók, az üzlethelyiség pedig lakással együtt haszonbérbe kiadó

tisztelettel

[118] 1-3

Szultán Gergely.

NEM HULL A HAJ, NINCSTÖBBÉ KOPASZ EMBER

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonatom, melyet évek
hoszu során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen
meggátolni a megkopaszodást.

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Felfedeztem és százaszoros pénzrel fizetek, ha kétszeri
használat után rögön meg nem szűnik a hajhullás,
korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség,

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecsikk-kereskedésben.

Főraktár: Török József gyógyszerháza, Király-utca 12. sz.

[19] 15-20

Erdélyi főraktár és vezérképviseléség: GÖTHE GYULA, illat- és piperecsikk nagykereskedőnéi, Gyulafehérvár-Főter.

Vidéki megrendeléseket utánvéttel azonnal csikszől:

Egyedüli készítő és szájelküldési raktára. **Dobé Nándor**, úri, női és színházi fodrász, Budapest, Nefelejts-utca 27.

Sz. 1087-900. tkvi.

[115] 1-1

Árverési hirdetményi kivonat.

A csik-szeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Száva-Kajtán örökös végrehajthatóknak id. Eröss Elek végrehajtást szenvedő elleni 1859. K. 40 fillár-tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csik-szeredai kir. törvényszék helytőlén lévő Csik-Szépvez község határában fekvő földközben Imre Domokos és neje Imre Terézia csikszépvízi lakosok tulajdonába átménet, a csikszépvízi 2253 sz. tjkvben A. 1. rdsz. 4428. hsz. kaszálóra 102 koronában megállapított kiállási árban az 1881. évi 60. t.-cz. 158. § a) pontja alapján Lukács Róziáné (vátalajdonos fele rész jutalekára is; Csik-Szentmihályi község határában fekvő, a csik-szentmihályi 1574. sz. tjkvben A. 1. rdsz. 541a., 541b., 540. hsz. helységigye 120 K., 3. rdsz. 4097. hsz. szántóra 66 K., 4. rdsz. 4152. hsz. szántóra 1116 K., 5. rdsz. 4491. hsz. szántóra 44 K., 6. rdsz. 4734. hsz. szántóra 6 K., 7. rdsz. 4862. hsz. szántóra 8 K., 8. rdsz. 4937., 4938. hsz. legelőre és szántóra 2 koronában megállapított kiállási árban Székely Róziáné, Pakot Ferencné, Kozma Dénes, Kozma Terézia, Szatmári Lajosné, szül. Kőnezi Fanni, Kisköru Csengeri Róza, Csengeri Dénes és Csengeri József társulajdonosok jutalekára is, a csik-szentmihályi 1574. sz. tjkvben A. 1. rdsz. 5306. hsz. kaszálójának Eröss Elek tulajdonát képező 2 ad. rész jutalekára 159 K., 10. rdsz. 5313. hsz. kaszálóra 6 K., 11. rdsz. 5329. hsz. kaszálóra 10 K., 12. rdsz. 5437., 5438., 5439., 5440., 5441. hsz. szántóra 111 K., 13. rdsz. 5444., 5445., 5446., 5447., 5448., 5449. hsz. szántóra 74 K., 14. rdsz. 5451. hsz. szántóra 30 K., 15. rdsz. 5462., 5463. hsz. szántóra 21 K., 16. rdsz. 5467. hsz. szántóra 30 K., 17. rdsz. 5518., 5519. hsz. szántóra 30 K., 18. rdsz. 5818., 5819., 5820., 5821., 5822., 5823. hsz. szántóra 20 K., 19. rdsz. 5921., 5922. l. hsz. szántóra 112 K., 20. rdsz. 5955. hsz. szántóra 51 K., 21. rdsz. 5976., 5977. hsz. szántóra 70 K., 22. rdsz. 6001. hsz. szántóra 21 K., 23. rdsz. 6022. hsz. szántóra 61 K., 24. rdsz. 6135. hsz. szántóra 17 K., 25. rdsz. 6162. hsz. szántóra 38 K., 26. rdsz. 6230. hsz. szántóra 22 K., 27. rdsz. 6248. hsz. szántóra 21 K., 28. rdsz. 6286. hsz. szántóra 36 K., 29. rdsz. 6289., 6286. hsz. szántóra 72 K., 31. rdsz. 6389. hsz. szántóra 32 K., 32. rdsz. 6407., 6408., 6409. hsz. szántóra 104 K., 33. rdsz. 6431. hsz. szántóra 32 K., 34. rdsz. 6629-2., 6640. hsz. szántóra 50 K., 35. rdsz. 6672. hsz. szántóra 54 K., 36. rdsz. 6693. hsz. szántóra 18 K., 37. rdsz. 6701. hsz. szántóra 58 K., 38. rdsz. 6770. hsz. szántóra 16 K., 39. rdsz. 6773. hsz. szántóra 12 K., 40. rdsz. 6861. hsz. szántóra 12 K., 41. rdsz. 10073. hsz. kaszálóra 100 K., 42. rdsz. 10177. hsz. kaszálóra 66 K., 43. rdsz. 13167. hsz. kaszálóra 134 K., 44. rdsz. 13326. hsz. kaszálóra 96 K., 45. rdsz. 13335. hsz. kaszálóra 6 K., 46. rdsz. 13392., 13393. hsz. kaszálóra 294 K., 47. rdsz. 13422. hsz. kaszálóra 46 K., 48. rdsz. 13950. hsz. 50 koronában megállapított kiállási árban nemcsak végrehajtást szenvedő, hanem a társulajdonosok Székely Róziáné, Pakot Ferencné szül., Kálnoki Terézia, Kozma Dénes, Kozma Terézia, Szatmári Lajosné szül., Kőnezi Fanni, Csengeri Róza, Csengeri Dénes, Csengeri József kisköruak jutalekára is elrendelte.

Megjegyeztetik, hogy a cs-szentmihályi 1574. sz. tjkvben foglalt 31., 32., 33. rdsz. ingatlanokra B. 14. B. 15. alatt a m. kir. államvasutak javára felfüggesztet kifizetési jogot, valamint az 1-48. rdsz. alatti ingatlanokra C. 1. Székely Róziáné, C. 8. alatt Csengeri Dénes megillető elhosszúsiglani haszonélvezeti jogot ezen árverés nem érinti.

A fennbéli megjelölt ingatlanok az 1900. évi június hó 25-ik napján délelőtti 9 órákor Csik-Szépvez, d. u. 2 órákor Csik-Szentmihályi község házánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiállási árban alul is eladható fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok beszárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. t.-cz. LX. 43. §-ában jelzett árlólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én

3393. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övédekkeljes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegesen elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerésvényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Kelt Csik-Szereda, 1900. évi március hó 19-ik napján.

Geozó Béla,
kir. tisz. bíró.

Szám 1086.900. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.

A csik-szeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Száva-Kajtán örökös végrehajthatóknak id. Eröss Elek végrehajtást szenvedő elleni 1852 korona tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csik-szeredai kir. törvényszék a Csik-Zsögöi község határában fekvő a csikszögöi 918 sztkvben A. 1. rdsz. 2787. hsz. kaszálóra 28 kor. 2. rdsz. 2789. hsz. kaszálóra 26 kor., 3. rdsz. 2793., 2794. hsz. kaszálóra 31 kor., 5. rdsz. 3046., 3047., 3048. hsz. kaszálóra 115 K., 7. rdsz. 2782. hsz. kaszálóra 53 K., 8. rdsz. 6136. hsz. szántóra 6 K., 9. rdsz. 6838. hsz. szántóra 34. K., 10. rdsz. 2733. hsz. kaszálóra 23 koronában megállapított kiállási árban, Csik-Szépvez község határában fekvő, a csikszépvízi 292 sztkvben A. 1. rdsz. 606., 608., 609. hsz. kettő 298 koronában megállapított kiállási árban Kálnoki Sándorné szül. Székely Róziáné, Pakot Ferencné szül., Kálnoki Terézia, Kozma Dénes, Kozma Mária, Szatmári Lajosné szül., Kőnezi Fanni, Csengeri Róza, Csengeri Dénes, Csengeri József, kisköruak, Antal Lajos és neje, Peter Maria, Zoltich István társulajdonosok jutalekára is az 1881. évi 60. t.-cz. 156 § a) pontja alapján továbbá a csikszépvízi 136 sztkvben A. 1. rdsz. 1373. hsz. szántóra 6 K., 2. rdsz. 6997. hsz. szántóra 6 koronában megállapított kiállási árban, Kálnoki Sándorné szül. Székely Róziáné, Pakot Ferencné szül., Kálnoki Terézia, Kozma Dénes, Kozma Mária, Szatmári Lajosné szül., Kőnezi Fanni, Csengeri Róza, Csengeri Dénes, Csengeri József kisköruak társulajdonosok jutalekára is, a csikszépvízi 205 sz. tjkvben A. 1. rdsz. 1559. l. hsz. szántóra 4 koronában megállapított kiállási árban Szabó Terézia szül. Eröss Imre Róziáné, Imre Veronika, öz. Botár Antalné szül., Imre Zsuzsánna, Beze István, Imre László, Kovács Veronika, Imre Juliánna, Imre Domokos, Imre Péter, Imre János, Imre József, Imre Katalin, kisköru Imre Lina és Imre Elek társulajdonosok jutalekára is elrendelte. Megjegyeztetik, hogy a csikszépvízi 511. sz. tjkvben A. 1. rdsz. alatti ingatlanok annak egy kilencedre része C. 11. alatt Kovács Veronika öz. Imre Peterné javára, a csikszépvízi 436. sz. tjkvben A. 1. rdsz. 2. rdsz. alatti ingatlanok fele része C. 1. alatt Székely Róziáné, egy tizenötöd része C. 6. alatt Csengeri Dénes javára, a csikszépvízi 292 sz. tjkvben A. 1. rdsz. alatti ingatlanok negy nyolcad részének fele része C. 1. alatt Székely Róziáné, egy harminckettöd részének egy negyedrész C. 4. alatt Csengeri Dénes javára bekebelezett, elv hosszúsiglani haszonélvezeti jogát ezen árverés nem érinti.

A fennbéli megjelölt ingatlanok az 1900. évi június hó 22-ik napján délelőtti 9 órákor Csik-Zsögöi, 1900. évi június hó 23-án napján d. e. 9 órákor Csik-Szépvez község házánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiállási árban alul is eladható fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok beszárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. t.-cz. 42. §-ában jelzett árlólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övédekkeljes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegesen elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerésvényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Kelt Csik-Szereda, 1900. évi márcz. 11-én.

Geozó Béla,
kir. tisz. bíró.

Sz 528 900. [110] 2 2

Hirdetmény.

Alfölrött község előjárósága által közhírré tétetik, hogy Csik-Mindszent község tubudjorát képző „Dobosok”-féle beltelkek n rajta lévő épületekkel együtt folyó évi június hó 5-én a község hivatalos házánál tartandó nyilvános árverésben a leg többet igérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 2400 korona.

Árverési feltételek az előjáróságnál megtekinthetők.

Csik-Mindszent 1900. május hó 13. án.

Kovács Béla, jegyző.

Silló József, bíró.

Sz 788 - 1900.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Kászón-Jakabfalva község 9497 hold területen a vadászati jog folyó évi május hó 27-én délután 2 órákor 6 egymástutáni évre haszonbérbe adatik.

Feltételek a községi előjáróságnál megtekinthetők.

Kászón-Jakabfalva 1900. évi május hó 16-án.

Az előjáróság.

Szanissló Kálmán, közigyvez.

Orbai Ignác, k. bíró.

Advertisement for MOESZ GUSZTÁV, vasszekevény gyáros. The ad features a large illustration of a safe with 'TRESOR' and '1900 500' on it. Text includes: 'A legjobb és szolidabb TŰZ ÉS BETÖRÉS ELLEN BIZTOS VASSZEKRENYEK', 'kaphatók, melyek az Ország erdélyi részeiben egyedül vasszekevénygyárban készültek.', 'Továbbá vasszekevények, közszegek, tromplonok és anyakönyvezetők számára részletezett mindenféle nagyságban szállítanak és raktaon tartanak.', 'Teljes tisztelettel MOESZ GUSZTÁV, vasszekevény gyáros NAGY-SZEBEN.', 'Csikvármegye vezérigazságsége Györgyjakab Márton utódnál, Csik-Szeredában.'

Advertisement for Bürger Albert, marosvásárhelyi sörfőzdéjében. The ad includes: 'Pártoljuk a hazai ipart.', 'A székelyföldön sok olyan sör körül forgalomba mely nem idevaló gyártmány, pedig', 'Bürger Albert, marosvásárhelyi sörfőzdéjében', 'olyan sör készül, mely bátran vetekedhetik a kőbányaival avagy bármely más külföldi gyártmánynyal.', 'Kérjük annál fogva a nagyérdemű közönséget a székealy ipart pártolni és a vendégloben csakis Marosvásárhelyi sört követelni.', 'Pártoljuk a hazai ipart.'

Advertisement for BARCSAY K., női és férfi divat-üzlete, Csik-Szeredán. The ad features a decorative border and text: 'FIGYELEMRE MÉLTÓ!', 'Mivel más vállalat folytán üzletemmel felhagyni szándékozom, úgy máttól fogva nagy raktáronom lévő egészen új a tavaszi és nyári idényre személyesen választott áru cizkikkel tetemesen leszállítottam és ezlet július haváig kiárulni szándékozom, felhívom tehát a nagyérdemű városi és vidéki közönség figyelmét, hogy szükségiteit jutányosan ez alkalommal beszerezheti.', 'A butor üzlethez tartozó cizkiket vételáron alul is kiárusítom.', 'Mély tisztelettel BARCSAY K., női és férfi divat-üzlete, Csik-Szeredán.', 'Nyomatott Csik-Szeredában, a lapkladó Györgyjakab Márton utóda, könyvnyomdájában 1900.'